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【选题理由】有关导数的内容在新课程试卷命题时，其考试要求都是很基本的，以后逐渐加深。考查的形式相对稳定，一般是“一客一主”，所占分值约为16分左右。从近几年的高考试题来看，导数在高考中的要求一般有三个层次，第一层次是主要考查导数的定义、导数的几何意义、导数的物理意义、求导的公式和求导的法则；第二层次是导数的简单应用，包括求函数的极值，求函数的单调区间，证明函数的增减性等；第三层次是综合考查，包括解决应用问题，将导数内容和传统内容中有关不等式、函数、解析几何等知识有机地结合在一起，设计综合试题。通过将新课程内容和传统内容相结合，可以加强能力考查的力度，加强试题的综合性，同时可以使试题具有比较广泛的实际意义。随着导数作为考试内容的考查力度逐年增大，导数已经由前几年只是在解决问题中的辅助地位上升为分析和解决问题时的必不可少的工具。这种试题编排的调整和试题创新设计不仅优化试卷结构，同时体现了新课程试卷的要求和特点。[image: image2.png]
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函数、导数命题基本走向：创造新情境，运用新形式，考查基本概念及其性质；函数具有抽象化趋势，即通过函数考查抽象能力；函数、导数的交汇与融合；利用导数研究函数性质，证明不等式；[image: image3.png]
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【押题1】若函数
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【押题2】．已知函数
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【押题3】已知函数
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A．0
B．2
C．4
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【解析】函数
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【答案】C[image: image38.png]
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【方法与技巧】函数的性质是高考中重点考查知识之一，特别是抽象函数及函数的性质，更体现了对能力的要求，本题主要是在理解奇偶性质的基础上，考查函数对称性质及思维能力．[image: image39.png]
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【押题4】某日中午12时整，甲船自A处以16km／h的速度向正东行驶，乙船自A的正北18km处以24km／h的速度向正南行驶，则当日12时30分时两船之间距离对时间289西70K:JFD:L的变化率.[image: image40.png]
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【押题指数】★★★[image: image41.png]
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【解析】 设t小时两船的距离为s km,则[image: image42.png]
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故当日12时30分时两船之间距离对时间的变化率是-1.6 km/h.[image: image47.png]
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【押题5】已知函数f(x)=
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,f(x)>0恒成立，则实数a的取值范围为      
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【押题6】若函数
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【解析】考察
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【答案】
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【方法与技巧】本题是一道改编题，考察形如方程
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【押题7】某人为了观看购买笔记本，从2002年开始，每年的5月10日到银行存入a元定期存款，若年利率为p且保持不变，并约定每年到期存款自动转为新的一年的定期，到2009年将所有的存款和利息全部取出，则可取得的钱的总数为(   )[image: image71.png]


学科网

A． 
[image: image72.wmf]7

(1)

ap

+

                           B． 
[image: image73.wmf]8

(1)

ap

+

       [image: image74.png]


学科网

C． 
[image: image75.wmf](

)

7

[(1)1]

a

pp

p

+-+

                 D． 
[image: image76.wmf](

)

8

[(1)1]

a

pp

p

+-+

[image: image77.png]


学科网
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【押题8】函数上
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已知函数f(x)的定义域为[－2，+∞)，部分对应值如下表,
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【押题10】设函数
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（Ⅰ）求f (x)的单调区间；[image: image98.png]
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（Ⅱ）若当
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（Ⅲ）若关于x的方程
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在区间[0, 2]上恰好有两个相异的实根，求实数a的取值范围.[image: image102.png]
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【押题11】已知函数
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【押题12】已知函数
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备用题
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【押题5】已知函数
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【答案】0  ，  5
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【答案】-2  ， 1
【押题8】已知函数
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【押题10】已知
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